

作者—编者—读者

| 读 | 者 | 来 | 信 |

《图书馆学通讯》编辑部：

贵刊创办以来，为我国广大图书情报工作者发表学术研究成果，开展学术思想交流提供了园地。作为一个基层图书馆工作者，我对《图书馆学通讯》素有一种偏爱，几乎每期必读，重要文章还要摘录。可以说，《图书馆学通讯》是我的良师益友。但每当我捧读贵刊时，总有一丝丝的遗憾，也许是对贵刊的苛求，即贵刊发表的基础理论研究文章偏多，应用研究论文偏少，尤其是研究基层图书馆工作的论文十分罕见。我国现在仅县级图书馆就有2440个，能否在贵刊给基层图书馆工作研究以一席之地？作为中国图书馆学报这一权威性刊物，重点在提高，但也应适当考虑普及。以上意见，请考虑。谨致编安！

内蒙古开鲁县图书馆 王才
1989年5月2日

• 信 • 息 • 反 • 馈 •

编者按语 本刊1988年第4期发表了丁志刚《缅怀宋养初同志为筹建北图新馆历尽心劳》一文。宋养初爱人方志西读后颇有感受，于今年4月13日写信给丁志刚，现摘登如下：

你写的《缅怀宋养初同志为筹建北图新馆历尽心劳》一文，我们已认真拜读，深感你对养初同志的怀念之情。养初在世时，不只一次地与家人谈过，在首都建设一个规模宏伟、适应人民需要的图书馆的重要，他甚至对建馆做出的努力，常感欣慰。他之所以如此，正如你文章中最后分析的那样，养初有较高的文化素养，有较丰富的文史知识，他十分懂得建设图书馆对提高人民文化素质、积累文化财富的重要。

你的文章写得实事求是，材料充实而具体，使我们对养初同志的那段工作与为人，有了较详细、深刻的了解。同时也使我们感到你的文章比之报纸上那些面面俱到、泛泛而论的纪念死者的文章，要实际得多。作为家属，我们读后深受教育和鼓舞，使我们对养初同志更加怀念！